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Θέμα: Επείγουσα ανάγκη χρηματοδότησης έργων αποκατάστασης 

δημόσιων υποδομών στη Ρόδο 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

Με αφορμή τις πρόσφατες πλημμύρες που έπληξαν τη Ρόδο, επιφέροντας 

σοβαρότατες ζημιές στις δημόσιες υποδομές, στις επιχειρήσεις και στα 

ξενοδοχεία, σας καταθέτω την παρούσα αναφορά, βασισμένη στην επιστολή 

της Ένωσης Ξενοδόχων Ρόδου (αρ. πρωτ. 5050, 24/01/2025). 

Η αποκατάσταση των ζημιών αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα για τη 

διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής, της οικονομικής βιωσιμότητας και της 

ομαλής έναρξης της τουριστικής περιόδου, η οποία έχει προγραμματιστεί για 

τις 28 Μαρτίου. Συγκεκριμένα, επισημαίνονται τα εξής κρίσιμα ζητήματα: 

1. Άμεση χρηματοδότηση και έναρξη έργων αποκατάστασης δημόσιων 

υποδομών: Είναι απαραίτητη η αποκατάσταση των οδικών δικτύων, 

των υδραυλικών και ηλεκτρικών συστημάτων, καθώς και των χώρων 

δημόσιας χρήσης, ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής λειτουργία τους. 
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2. Επιτάχυνση των διαδικασιών χρηματοδότησης της τοπικής 

αυτοδιοίκησης Α' και Β' βαθμού: Η ταχεία εκταμίευση κονδυλίων θα 

επιτρέψει στις τοπικές αρχές να προχωρήσουν αποτελεσματικά στην 

αποκατάσταση των ζημιών. 

3. Ανταποδοτική χρήση των εσόδων του Τέλους Ανθεκτικότητας στην 

Κλιματική Κρίση (ΤΑΚΚ): Η Ρόδος, μέσω του συγκεκριμένου 

τέλους, συνεισφέρει στον κρατικό προϋπολογισμό περί τα 100 

εκατομμύρια ευρώ. Είναι απαραίτητο μέρος αυτών των εσόδων να 

διατεθεί άμεσα στην τοπική αυτοδιοίκηση για την αποκατάσταση των 

ζημιών και τη θωράκιση έναντι μελλοντικών φαινομένων κλιματικής 

κρίσης. 

4. Επιπτώσεις στον τουρισμό και την τοπική οικονομία: Ο τουρισμός 

αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της οικονομίας της Ρόδου, καλύπτοντας την 

πλειοψηφία της απασχόλησης και των εσόδων. Κάθε καθυστέρηση στα 

έργα αποκατάστασης θα υπονομεύσει σοβαρά τη φήμη του νησιού ως 

κορυφαίου τουριστικού προορισμού, με μακροπρόθεσμες επιπτώσεις 

στην τοπική και εθνική οικονομία. 

Επιπλέον, σας καλώ να εξετάσετε τη δυνατότητα λήψης μέτρων όπως: 

 Η άμεση σύσταση συντονιστικού φορέα με εκπροσώπους από την 

τοπική αυτοδιοίκηση, τα συναρμόδια Υπουργεία και τον ιδιωτικό 

τομέα, για τον καλύτερο συντονισμό των δράσεων. 

 Η πρόβλεψη ειδικών κινήτρων για την ενίσχυση των τοπικών 

επιχειρήσεων που έχουν πληγεί από τις φυσικές καταστροφές. 

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι οι πυρκαγιές του 2023 και οι πλημμύρες του 2025 

αποτελούν διαδοχικά πλήγματα για το νησί, αναδεικνύοντας την ανάγκη 

μακροπρόθεσμων επενδύσεων σε έργα υποδομής και ανθεκτικότητας στις 

επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. 

Όπως  γίνεται αντιληπτό, σε τέτοιες  δύσκολες  στιγμές  είναι επιτακτική η 

αρωγή της πολιτείας  με ένα σχέδιο μέτρων, θα επιφέρει  άμεσα αποτελέσματα 

στο νησί της Ρόδου. 

 

 

Με εκτίμηση,  

Ιωάννης Κ. Παππάς  

Βουλευτής ΝΔ Δωδεκανήσου 
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2. Το Υπουργείο Τουρισμού, 
   Υπουργό, Αξιοτ. Κα Όλγα Κεφαλογιάννη 
 

   3. Το Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων, 
   Αναπλ. Υπουργό, Αξιοτ. Κο Νίκο Παπαθανάση 
 
Κοινοποίηση : Βουλευτές Δωδεκανήσου, Αξιότιμη κ. Μ.Ιατρίδη, Αξιότ. κ.κ. Γ. Παππά, Μ.Κόνσολα, Β.Υψηλάντη,  

Γ.Νικητιάδη 
   Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, Αξιότιμο κ. Γιώργο Χατζημάρκο 
   Δήμαρχο Ρόδου, Αξιότιμο κ. Αλέξανδρο Κολιάδη    

 
 

Θέμα: “Επείγουσα ανάγκη χρηματοδότησης έργων αποκατάστασης δημόσιων υποδομών και 
χώρων στη Ρόδο” 

 
 
Αξιότιμοι, 
Κυρία & κύριοι Υπουργοί, 
 

Με αφορμή τις πρόσφατες πλημμύρες που έπληξαν τη Ρόδο, προκαλώντας εκτεταμένες 
ζημιές σε κατοικίες, επιχειρήσεις, ξενοδοχεία αλλά και σε κρίσιμες δημόσιες υποδομές, θα θέλαμε 
να σας εκφράσουμε την έντονη ανησυχία μας και την επιτακτική ανάγκη άμεσης έναρξης και 
χρηματοδότησης έργων αποκατάστασης. 

Η αποκατάσταση των ζημιών είναι ζήτημα ύψιστης σημασίας για τη βιωσιμότητα του νησιού, 
ιδιαίτερα ενόψει της έναρξης της τουριστικής περιόδου στις 28 Μαρτίου. Ως εκ τούτου, ζητούμε 
τα παρακάτω: 

1. Άμεση χρηματοδότηση και έναρξη των έργων αποκατάστασης των δημόσιων υποδομών, 
ώστε να εξασφαλιστεί η ασφαλής και απρόσκοπτη λειτουργία των οδικών δικτύων, των 
υδραυλικών και ηλεκτρικών συστημάτων, καθώς και των χώρων δημόσιας χρήσης. 

2. Επιτάχυνση των διαδικασιών χρηματοδότησης της τοπικής αυτοδιοίκησης Α' και Β' 
βαθμού, προκειμένου να προχωρήσουν τα έργα αποκατάστασης με τη μέγιστη δυνατή 
ταχύτητα και αποτελεσματικότητα. 

Ο τουρισμός αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της οικονομίας του νησιού, καλύπτοντας το μεγαλύτερο 
μέρος της τοπικής απασχόλησης και των εσόδων. Κάθε καθυστέρηση στις αποκαταστάσεις μπορεί 
να επιφέρει σοβαρότατες συνέπειες για την οικονομία, την κοινωνική συνοχή και τη φήμη του 
νησιού ως κορυφαίου τουριστικού προορισμού. 






